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e con sicurezza, mentre ogni nuovo assalto 
rappresenta una scossa, che può contri-
buire, con le altre, a renderci pensosi del 
nostro avvenire. I l che non deve essere per 
un paese che, come il nostro ha diritto al-
l'avvenire più grande! {Vive approvazioni). 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Gambarotta 
lia facoltà di dichiarare se sia sodisfatto. 

G A M B A R O T T A . Credo di poter dichia-
rare, in nome dei colleghi che hanno firmato 
la mozione, che riconosciamo gli sforzi fat t i 
e la huona volontà dimostrata dal Governo 
nell'accogliere alcune delle nostre domande. 
Sarei però non sincero se dichiarassi che 
siamo sodisfatti. Noi crediamo che tutte 
le domande fat te dalle varie categorie di 
pensionati possano essere accolte e, spe-
cialmente, quelle relative alle vedove ed ai 
veterani. Noi crediamo che per i pensio-
nati degli enti locali lo Stato debba con-
correre, anche con provvedimenti finanziari 
a favore delle provincie, dei comuni, delle 
Opere pie, perchè il loro diritto all 'esistenza 
sia rispettato e tutelato. " 

E se l 'attuale momento politico e le con-
dizioni della Camera non permettono e non 
rendono possibile oggi una battagl ia par-
lamentare sulla questione dei pensionati, 
mi sia lecito però trarre dalle parziali con-
cessioni e dagli affidamenti del Governo la 
speranza che ulteriori concessioni saranno 
fatte. In ogni caso, abbiamo fiducia che la 
prossima legislatura, che si dice segnerà il 
trionfo di tutte le giustizie, segni anche il 
trionfo della completa giustizia per i pen-
sionati. 

P R E S I D E N T E . Quindi ella non insiste. 
Allora questo argomento è esaurito. 

Approvazione della proposta di legge dì ini-
ziativa del deputato Faelli: Distacco delle 
trazioni di Metti e di Pozzolo dal comune 
di Pellegrino Parmense, e loro costituzione 
in comune autonomo. 

P R E S I D E N T E . L 'ordine del giorno reca 
discussione del disegno di legge : Distacco 

delle frazioni di Metti e di Pozzolo dal co-
mune di Pellegrino Parmense e loro costi-
tuzione in comune autonomo. 

Se ne dia lettura. 
M O L I N A , segretario, legge: (V. Stampato 
1073-A). 
P R E S I D E N T E . L a discussione generale 

e aperta. 
Non essendovi oratori iscritti, e nessuno 

f e d e n d o di parlare, dichiaro chiusa la 
Escussione generale. 

Passiamo alla discussione dell 'articolo 
unico del quale do lettura : 

Articolo unico. 

« Le frazioni di Metti e di Pozzolo sono 
staccate dal comune di Pellegrino Parmense, 
e costituite in comune autonomo ». 

Nessuno chiedendo di parlare, si proce-
derà in altra seduta alla votazione segreta 
di questo disegno di legge. 

Seguito della discussione del disegno di legge: 
Modificazioni alla legge elettorale po-
litica. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l 'onorevole Indri, il quale ha presentato un 
ordine del giorno del quale do lettura: 

« La Camera, approvando il concetto in-
formatore della legge, fa vot i perchè l'or-
ganizzazione tecnica di essa sia tale da 
salvaguardarne i principi fondamentali per 
il conseguimento delle finalità che con essa 
si mira a raggiungere ». 

I N D R I . Onorevoli colleghi. Io non mi 
trovo nella condizione privilegiata di po-
tere invocare il sussidio di una grande au-
torità personale, nè quello di una antica 
convinzione che sembra largamente diffusa 
tra noi, anche se, stando alle apparenze, 
possa sembrare che, almeno per alcuni, 
questa convinzione, per quanto antiea, sia 
stata per non breve volgere di tempo ge-
losamente conservata nel sacrario impene-
trabile delle coscienze. (Si ride). Per questo, 
e tenuto conto dell 'ampia discussione che 
si è svolta sull 'argomento, forse sarebbe 
stato più opportuno, con grande vantaggio 
vostro, che io mi tacessi. Mi accorgo ora 
che nel prendere la parola ho ubbidito più 
all ' impulso che non al ragionamento. In 
ogni modo, se per brevi istanti mi assisterà 
la vostra benevola e cortese attenzione, 
vorrò parlarvi la parola modesta del buon 
senso e quella efficace della sincerità. Di-
chiaro subito, e del resto il contenuto del 
mio ordine del giorno ne è la prova più 
evidente, dichiaro subito che voterò la r i-
forma palesamente ed a scrutinio segreto. E 
si persuada l 'onorevole Peano che questa 
dichiarazione non ha niente a che vedere 
col ricordo manzoniano da lui evocato, ma 
si ispira soltanto, per un complesso di con-
siderazioni di carattere generale, a quel 
dovere di lealtà molto opportunamente e 
ripetutemente invocato, a proposito della 
discussione di questa proposta di legge, 
dall 'onorevole presidente del Consiglio. 


